#. SIMULAZIONE SCRITTA - TUR-AGA (40 domande)

+ SEZIONE 1 - Materie giuridico-amministrative (1-30)

1. Qual é I'organo titolare del potere legislativo in Italia?
a) Il Presidente della Repubblica
b) Il Parlamento
c¢) Il Consiglio dei Ministri
d) Il Presidente del Consiglio

2. ll principio della legalita nella PA impone:
a) Liberta d’azione dei dirigenti
b) Decisioni motivate solo su richiesta
c) Che ogni attivita sia prevista dalla legge
d) Che la legge sia facoltativa

3. Il Codice del Turismo é stato approvato con:
a) DPR
b) Legge regionale
c) Decreto legislativo
d) Decreto ministeriale

4. Il Parlamento italiano é:
a) Un organo monocratico
b) Un organo collegiale bicamerale
¢) Un consiglio consultivo
d) Una struttura tecnica

5. Lalegge 241/1990 regola:
a) Il procedimento amministrativo
b) Il bilancio dello Stato
c) Le attivita parlamentari
d) | rapporti tra privati

6. Il principio di trasparenza serve a:
a) Mantenere la riservatezza della PA
b) Rendere visibili e accessibili le attivita della PA
c) Nascondere dati sensibili
d) Creare confusione normativa

7. Il diritto di accesso ai documenti amministrativi é:
a) Limitato ai funzionari
b) Garantito a tutti i cittadini interessati
c) Vietato per legge
d) Solo in forma orale



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Il Capo dello Stato é:

a) Il Presidente del Consiglio

b) Il Presidente della Repubblica
c) Il Ministro dell’'Interno

d) Il Ministro della Giustizia

Il principio di uguaglianza é sancito:
a) Nell'art. 3 della Costituzione

b) Solo nello Statuto dei lavoratori

¢) In una legge ordinaria

d) Dalla legge 241/1990

| cittadini possono esercitare I'iniziativa legislativa con:

a) Petizioni

b) Referendum

c¢) Proposte da 50.000 firme
d) Interrogazioni parlamentari

La funzione esecutiva spetta:
a) Al Parlamento

b) Al Consiglio dei Ministri

c) Alla Corte Costituzionale

d) Al Presidente della Repubblica

| Comuni sono:

a) Organi dello Stato

b) Enti pubblici economici
c¢) Enti locali autonomi

d) Organi costituzionali

La Costituzione italiana & entrata in vigore:
a) 1 gennaio 1948

b) 2 giugno 1946

c) 25 aprile 1945

d) 1 luglio 1950

L’articolo 1 della Costituzione stabilisce che:
a) L'ltalia € una monarchia

b) La sovranita appartiene al popolo

c) Il Parlamento ha poteri assoluti

d) Il lavoro é facoltativo

Il pubblico impiego é regolato dal:
a) Codice civile

b) Codice penale

c) D.Lgs. 165/2001

d) DPR 382/1980



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

La PA deve rispettare i principi di:
a) Arbitrarieta e discrezione

b) Buon andamento e imparzialita
c) Gerarchia assoluta

d) Iniziativa privata

Il diritto all’istruzione é:

a) Un diritto secondario

b) Un obbligo amministrativo

¢) Un diritto costituzionale

d) Una possibilita prevista dal regolamento

Gli atti amministrativi efficaci:

a) Producono effetti giuridici

b) Non hanno valore legale

c) Sono validi solo se approvati da un giudice
d) Sono annullabili sempre

Il principio della partecipazione nel procedimento é previsto:
a) Solo in materia penale

b) Dalla legge 241/1990

c¢) Dalla legge 300/1970

d) Dal Codice penale

L’articolo 97 Cost. stabilisce che:

a) | giudici sono indipendenti

b) Il lavoro & un dovere

c) La PA opera con imparzialita e buon andamento
d) Il Governo nomina i magistrati

Il diritto di sciopero é regolato:
a) Dalla Costituzione

b) Dalla legge 241/1990

c¢) Dal Codice civile

d) Dalla Corte dei Conti

Il ricorso gerarchico si presenta:

a) In sede parlamentare

b) A un’autorita superiore nell’ambito della stessa amministrazione
c¢) Solo in Cassazione

d) Alla Procura

L’organo che promulga le leggi é:
a) Il Parlamento
b) Il Presidente della Repubblica



24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

c) La Corte Costituzionale
d) Il Consiglio di Stato

L’iniziativa referendaria abrogativa é:

a) Prevista per modificare la Costituzione

b) Prevista solo per le Regioni

¢) Ammessa per abrogare una legge ordinaria
d) Vietata dalla Costituzione

La Repubblica riconosce e promuove le autonomie:
a) Solo dei Comuni

b) Solo dello Stato

c¢) Locali

d) Degli uffici ministeriali

Il principio di economicita implica:

a) La riduzione dei diritti

b) L’'obbligo di risparmio a tutti i costi

c) L'uso efficiente delle risorse pubbliche
d) L'appalto diretto sempre

| regolamenti comunali sono:
a) Atti normativi secondari

b) Atti legislativi

c) Sentenze

d) Decreti

Il Codice del Turismo regola:

a) Solo le agenzie di viaggio

b) Tutta la normativa sul settore turistico
¢) | contratti di locazione

d) Solo il turismo internazionale

L’art. 54 Cost. impone ai cittadini:

a) Di votare sempre

b) Di essere fedeli alla Repubblica e rispettarne le leggi
c) Di fare ricorso per ogni provvedimento

d) Di non scioperare

Il principio di sussidiarieta si applica:

a) Solo allo Stato

b) Solo alle imprese

¢) Quando le funzioni possono essere svolte da livelli piu vicini al cittadino
d) Alle missioni internazionali




+ SEZIONE 2 - Logica e ragionamento (domande
31-36)

31. Se tutte le biciclette hanno due ruote, e alcuni veicoli hanno due ruote,
possiamo dire che:
a) Tutti i veicoli sono biciclette
b) Tutte le biciclette sono veicoli
c) Alcuni veicoli sono biciclette
d) Nessuna delle precedenti

32. Qual é l’intruso?
a) Primavera
b) Estate
c) Sole
d) Inverno

33. La somma di tre numeri consecutivi & 72. Il numero centrale é:
a) 23
b) 24
c) 25
d) 26

34. Se DOMANI = ENNBOK, allora OGGI = ?
a) PHHJ
b) PHHK
c) NHGK
d) QllJ

35. Completare la serie: 5-10-20-40-7?
a) 50
b) 60
c) 80
d) 100

36. Se "alcuni studenti sono lavoratori" e "tutti i lavoratori sono adulti", possiamo
concludere:
a) Tutti gli studenti sono adulti
b) Alcuni studenti sono adulti
c) Nessun lavoratore & studente
d) Nessuno & adulto

+ SEZIONE 3 - Situazionali (domande 37-40)



37. Un cittadino si presenta allo sportello e si mostra nervoso per un ritardo. Come
ti comporti?
a) Lo ascolti con calma e gli spieghi la situazione
b) Gli dici di calmarsi
c¢) Lo ignori per evitare conflitti

38. Una collega nuova sbaglia a inserire dati in una pratica. Tu hai notato I’errore.
Cosa fai?
a) Lo correggi senza dire nulla
b) Le segnali I'errore con cortesia e offri aiuto
c) Informi il dirigente direttamente

39. Ti viene chiesto di coprire un collega assente con poco preavviso. Come
reagisci?
a) Rifiuti categoricamente
b) Accetti, se compatibile con i tuoi carichi
c¢) Lo fai, ma poi ti lamenti con altri colleghi

40. Durante una riunione un collega ti interrompe continuamente. Cosa fai?
a) Ignori e lasci perdere
b) Gli chiedi con assertivita di non interromperti
c¢) Lo interrompi a tua volta

Tabella Punteggi — Prova Scritta Concorso TUR-AGA

Tipo di domanda Risposta Punteggio
Tematiche / Logica v/ Corretta +0,75
Tematiche / Logica X Errata -0,25
Tematiche / Logica Omissis 0
Situazionali v/ Piu efficace +0,75
Situazionali == Neutra +0,375
Situazionali X Meno efficace 0

#* Punteggio massimo: 30 punti

@ Soglia minima per superare la prova: 21 punti



Griglia di Valutazione — Simulazione Prova Scritta TUR-AGA

Compila questa griglia dopo aver svolto la simulazione. Per ogni
risposta corretta, assegna il punteggio indicato. Somma i punteggi finali
per verificare se hai raggiunto il punteggio minimo (21/30).

N. Domanda Risposta data Risposta corretta | Punteggio

1

2

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20




N. Domanda Risposta data Risposta corretta | Punteggio

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

Totale punteggio: /30




LE RISPOSTE ESATTE COMMENTATE S| TROVANO NELLA PAGINA
SUCCESSIVA!!!

La simulazione e realizzata con il Tutor Digitale disponibile
con l'acquisto del Volume per la preparazione al concorso
edito da Maggioli Editore. Per acquistare il Manuale clicca
qui!


https://amzn.to/4dYtDwt
https://amzn.to/4dYtDwt

[(7ARISPOSTE ESATTE SEZIONE 1 — MATERIE (1-30)

1. b) Il Parlamento
— E I'organo titolare del potere legislativo (art. 70 Cost.).

2. c) Che ogni attivita sia prevista dalla legge
— Principio di legalita (art. 97 Cost. e L. 241/1990).

3. c) Decreto legislativo
— Il Codice del Turismo & stato approvato con D.Lgs. 79/2011.

4. b) Un organo collegiale bicamerale
— Composto da Camera dei deputati e Senato.

5. a) Il procedimento amministrativo
— L. 241/1990 regola l'attivita amministrativa.

6. b) Rendere visibili e accessibili le attivita della PA
— Principio di trasparenza (D.Lgs. 33/2013).

7. b) Garantito a tutti i cittadini interessati
— Accesso documentale (L. 241/1990, art. 22 ss.).

8. b) Il Presidente della Repubblica
— E il Capo dello Stato (art. 87 Cost.).

9. a) Nell’art. 3 della Costituzione
— Uguaglianza formale e sostanziale.

10. ¢) Proposte da 50.000 firme
— Iniziativa legislativa popolare (art. 71 Cost.).

11. b) Al Consiglio dei Ministri
— Esercita la funzione esecutiva (art. 92 Cost.).

12. ¢) Enti locali autonomi
— Ex art. 114 Cost.

13. a) 1 gennaio 1948
— Data di entrata in vigore della Costituzione.

14. b) La sovranita appartiene al popolo
— Articolo 1 Cost.

15. c) D.Lgs. 165/2001
— Regola il rapporto di lavoro dei dipendenti pubblici.



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

b) Buon andamento e imparzialita
— Ex art. 97 Cost.

c) Un diritto costituzionale
— Art. 34 Cost.

a) Producono effetti giuridici
— L’atto efficace ha capacita di incidere nella realta giuridica.

b) Dalla legge 241/1990
— Partecipazione del cittadino al procedimento.

c) La PA opera con imparzialita e buon andamento
— Art. 97 Cost.

a) Dalla Costituzione
— Art. 40 Cost.

b) A un’autorita superiore nell’ambito della stessa amministrazione
— E un rimedio amministrativo.

b) Il Presidente della Repubblica
— Art. 73 Cost.: promulga le leggi.

c¢) Ammessa per abrogare una legge ordinaria
— Art. 75 Cost.

¢) Locali
— Comuni, Province, Citta metropolitane, Regioni.

¢) L'uso efficiente delle risorse pubbliche
— Art. 1 L. 241/1990.

a) Atti normativi secondari
— Fonti secondarie locali.

b) Tutta la normativa sul settore turistico
— Oggetto del Codice del Turismo.

b) Di essere fedeli alla Repubblica e rispettarne le leggi
— Art. 54 Cost.

c) Quando le funzioni possono essere svolte da livelli piu vicini al cittadino
— Principio di sussidiarieta (art. 118 Cost.).



~RISPOSTE ESATTE SEZIONE 2 - LOGICA (31-36)

31. ¢) Alcuni veicoli sono biciclette
— Deduzione parziale possibile.

32.c) Sole
— Non & una stagione.

33.b) 24
— (Xx=1)+x+ (x+1)=72 > 3x =72 > x = 24.

34. a) PHHJ
— Crittografia semplice con incremento lettere.

35.c¢c) 80
— Serie x2.

36. b) Alcuni studenti sono adulti
— Deduzione da “alcuni studenti sono lavoratori” e “tutti i lavoratori sono adulti”.

@ RISPOSTE ESATTE SEZIONE 3 — SITUAZIONALI
(37-40)

Con valutazione completa:

37. Un cittadino nervoso per il ritardo allo sportello
e / a) Lo ascolti con calma e gli spieghi la situazione — +0,75
e == b) Gli dici di calmarsi — +0,375

e X c)Loignori— 0

38. Collega nuova sbhaglia a inserire dati

e / b) Le segnali I’errore con cortesia e offri aiuto — +0,75
e == 3) | 0 correggi senza dire nulla — +0,375

e X ¢) Informi il dirigente direttamente — 0



39. Ti chiedono di coprire un collega all’ultimo

e / b) Accetti, se compatibile con i tuoi carichi — +0,75
e == c) Lo fai, ma poi ti lamenti — +0,375

e X a) Rifiuti categoricamente — 0

40. Collega ti interrompe durante riunione
e / b) Gli chiedi con assertivita di non interromperti — +0,75
e == 3)|gnori — +0,375

e X c¢) Lo interrompi — 0

La simulazione e realizzata con il Tutor Digitale disponibile
con l'acquisto del Volume per la preparazione al concorso
edito da Maggioli Editore. Per acquistare il Manuale clicca

qui!



https://amzn.to/4dYtDwt
https://amzn.to/4dYtDwt
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